

## 劳动最光荣

# 我市5人获国家级表彰

本报讯(记者 李蕊)4月28日上午,庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京举行,我市5人分别获评全国劳动模范和全国先进工作者荣誉称号。

此次我市获评全国劳动模范的是新乡航空工业(集团)有限公司气源子

系统总装分厂气源产线组组长郑建文,新乡日升数控轴承装备股份有限公司生产部滚动体总装五组组长苏坤鹏,河南省矿山起重机有限公司机装工李杰;获评全国先进工作者的是新乡医学院第一附属医院肿瘤医院院长、博士后科研工作站管理办公室主任路平,河南科技学院农学院教师欧

行奇。

据了解,此次全国共有2426人受到表彰,其中1670名全国劳动模范和756名全国先进工作者。这是我国第17次评选表彰全国劳动模范和先进工作者。劳动最光荣!一个个名字,展现出新时代劳动者的爱国心、创造力。

## 联合执法 规范旅游客运市场秩序

本报讯(记者 崔敬)4月25日,市交通运输综合行政执法支队联合市文旅支队开展旅游包车集散地专项整治行动,全力保障市民游客出行安全。

4月25日6时许,在市体育中心西门、市国际饭店、京港澳高速路口加油站等重点区域,联合执法人员严格核查车辆营运证件、包车线路标志牌等,逐车检查驾驶员从业资格、车辆安全设施配备情况,并现场比对包车合同与实际运行路线的一致性。

执法人员采取定点检查与流动巡查相结合的方式,对过往旅游包车进行拉网式排查,重点针对旅游包车线路违规、资质不全等问题进行协同执法。

当日,我市共检查车辆23台次,发现并查处违规车辆4台。其中,3辆车存在线路两端均不在车籍所在地的跨区域违规运营行为,1辆车未按包车客运标志牌载明事项运行。

针对问题车辆,执法人员对其依法暂扣,并现场向司乘人员普及《道路运输条例》中关于包车线路规范的法律条款,明确“两点一线”运营要求。

## 精准计量守公平 规范收费护民生

本报讯(记者 崔敬)4月25日,记者了解到,市市场监管局组织召开了居民水电气计量和收费问题综合整治工作推进会,持续加大监管力度,确保整治工作取得实效,切实维护广大消费者的合法权益。

推进会解读了《居民水电气计量和收费问题综合整治工作方案》,明确要加强民用“三表”的生产、检定、使用全链条监管,强化对民用“三表”的计量管理,规范计费收费模式,杜绝任何形式的违规收费、不合理加价,压实供水、供电、供气企业主体责任,切实提高服务质量和水平。

供水、供电、供气企业及各计量检定机构要严格落实主体责任,市场监管部门要强化监管执法,全方位深挖细查,形成高压态势。还要畅通投诉渠道,强化社会监督,及时处理群众反映的计量和收费纠纷并反馈结果,确保问题得到有效解决。

此外,我市将多渠道向广大消费者宣传水电气表计量知识,普及水电气价格和收费常识。

## 具备通车条件 这项民生工程近尾声

本报讯(记者 陈卓)4月28日,记者了解到,截至目前,我市白小屯雨水泵站汇水区域排水管道改造工程已基本完成,因施工围挡的部分路段——和平大道(建设路南300米至北环路)、建设路(建北二街至新飞大道)已具备通车条件。

白小屯雨水泵站汇水区域排水管道改造工程是我市获得中央投资支持的城市地下管网改造项目之一,也是我市老城区防汛能力提升的一

项重要工程。该项目主要建设内容包括拆除和平大道(建设路南300米至北环路)两侧原有雨水管道等,并新建长约417米的双孔箱涵及主管管等;拆除建设路(建北二街至新飞大道)两侧原有雨水管道,并新建雨水主管管等。

据项目负责人介绍,该工程对和平大道(建设路区域)3.4公里的排水主管管进行更新改造。为了提高该区域的防汛排涝能力,将防汛设防标

准从半年一遇提高到三年一遇,同时将原有直径1米的地下管道更替为大型箱涵。竣工后,其排涝能力提高了6倍。

截至4月28日,建设路(建北二街至新飞大道)工程已基本完工,待画完交通标线后将全段放行。和平大道(建设路南300米至北环路)地下箱涵及主管道施工全部完成,机动车道已基本完成路面沥青摊铺,剩余收尾工程计划5月初全部完成。

## 物业不靠谱 群众可向监管部门举报

本报讯(记者 陈卓)4月28日,记者了解到,为深入推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,着力解决物业服务领域群众反映的突出问题,切实维护人民群众合法权益,市住建局近日公布整治物业服务履约不到位、侵占业主公共收益等问题投诉举报渠道。

市住建局依据《新乡市“整治物业服务履约不到位、侵占业主公共收益等问题”具体实事工作方案》,着力整治群众反映强烈的物业服务履约不到位、侵占业主公共收益等急难愁盼问题,向社会公布全市住房城乡建设系统物业管理投诉举报方式。

举报人应当遵守国家法律法规,反映问题要客观真实,对所提供材料内容的真实性负责,使用真实姓名及联系地址、电话。针对反映线索,市住

建部门将认真核实,并对反映人的个人信息予以保密。

### 监督投诉举报范围

物业服务履约不到位问题。未按照物业服务合同约定内容和标准提供服务,未按照规定在小区显著位置公示相关信息,未履行物业服务企业的移交义务等。

侵占业主公共收益问题。小区公共收益底数不清,不公开、不透明,管理不规范,擅自利用或者擅自允许他人利用小区公共部位经营,违规挪用、侵占小区公共收益等。

安全生产责任落实不到位问题。未制定、完善消防、防汛等各类应急预案,未定期开展应急演练,未落实日常巡检制度。未及时劝阻、制止小区内

“飞线充电”、违规停放车辆、堆放杂物等现象,并未留存好相关记录报告给相关部门。值班制度未落实,值班记录不完整,存在人员擅自离岗、脱岗现象。未定期开展安全排查工作,未及时消除小区内高空、消防、防汛等各类安全隐患。未协助有关部门做好安全防范工作等。

住宅老旧电梯更新不及时问题。未制定、完善电梯使用、维护、安全管理制度和应急预案,未按约定开展电梯的维护保养,巡查检修记录不完整。未展开电梯困人救援等应急演练。电梯故障频发,运行状况差,出现问题维修不及时,影响业主正常生活。群众反响强烈未及时配合业主进行申报更新,导致电梯带病运行等。

群众反映集中的其他物业服务问题。

## 确保用气安全需要“全民总动员”

### 【平原腔声】

□姬国庆

4月24日,记者获悉,为积极响应红旗区燃气专班工作要求,全面规范燃气使用行为,有效防范和遏制燃气事故发生,红旗区城市管理局开展了为期15天的燃气安全检查全覆盖专项行动,确保全区燃气使用安全无死角。(《平原晚报》4月25日A05版报道)

用气安全无小事,消除隐患保安全。要想确保燃气安全,仅靠相关部门开展燃气安全检查全覆盖专项行动是远远不够的,还需要每个人进一步增强用气安全意识,严格遵守用气安全规定,全面做好预防工作,切实做到防患

于未“燃”。

众所周知,燃气管道互相连接,一旦发生安全事故,就会引起连锁反应,殃及其他家庭,有关此类的安全事故时有发生。

为了有效预防和遏制燃气事故的发生,红旗区城市管理局开展了为期15天的燃气安全检查全覆盖专项行动,为确保安全使用燃气起到了积极的防范作用。

说句实在话,要想确保使用燃气安全,仅靠相关部门是远远不够的。使用燃气的单位和家庭较多,相关部门要想真正做到全覆盖存在一定的难度。

这条新闻最后一段写道,红旗区城

市管理局呼吁广大市民和用气单位主动自查燃气设备,及时更换老旧配件,确保用气安全。

红旗区城市管理局的这个呼吁说得很好,每个人和用气单位也都应当积极行动起来,以严格遵守用气安全规定的实际行动,主动参与到燃气安全检查全覆盖专项行动中。

燃气安全系万家,安全用气靠大家。对于每个人和用气单位来说,大家都要增强用气安全意识,充分认识到燃气存在的安全隐患,时刻绷紧用气安全这根弦,牢牢守住用气安全底线。

大家应当积极响应红旗区城市管理局的呼吁,对自己使用的燃气设备

来一次全面的大检查,及时更换老旧配件。大家一定要养成“人走、火灭、阀关”的好习惯。特别是有老人和小孩的家庭,一定要做好防护工作,确保用气安全,每一个环节和细节都不容忽视。

用气安全,共同守护。只要大家都能够高度重视用气安全,全面消除用气安全隐患,就可以共同构筑起坚固的用气安全防线,有效预防燃气安全事故的安全。

另外,“五一”放假期间,有些人外出旅游的时间比较长,出门前务必认真全面检查一下燃气,确保假期期间安全无虞。